

为结婚而结婚，我该不该迁就他

A

缘分使然，差异明显却相恋

我一直认为，谈恋爱是为了结婚，但不能省略过程只剩下结婚，两个人默契的培养、情感的交融、脾性的磨合都是恋爱过程中的重要环节。可是在这个问题上，男友钟毅的想法却和我有着太大差异。

我和钟毅是2021年在一起的，现在想想，当初我们能走到一起这件事本身就很不可思议。因为从很多方面来看，我们像是两个不同世界的人。

比如兴趣爱好上，我和钟毅几乎找不到共同点。平时我喜欢养一些花花草草、偶尔做点手工，而钟毅业余时间唯一的爱好就是玩游戏。还记得刚恋爱那会，我看他一有空闲就端着手玩起游戏，不由好奇游戏世界怎么会对他有这么大的吸引力。于是我也下载了他常玩的游戏，想和他能有更多共同语言。可是和他玩什么游戏都很擅长相反，游戏里的世界对我来说太过复杂，我怎么学也学不会，为此还一度受到他的“鄙视”。

后来我改变思路，想让他和我一起养花养草，还送了一些盆栽让他带回家养。可结果就是无论我交给他的盆栽是多好养的品种，到他手里没有一样能存活。最终我只得放弃了培养共同爱好的想法。

还有就是独立性上，我们有很大区别。当初刚认识钟毅时，他不管是在我还是在其他朋友面前，表现得都很正常，但是后来恋爱了我才发现，他的很多事自己根本做不了主。

比如有一次，我们几个朋友相约去外地玩。制定计划时钟毅和大家聊得很起劲，但是到了第二天，他就私下找我商量，让我编个理由退出这次出行，这样他就可以理直气壮和我一起退出了。我很纳闷，头一天还说得好好，怎么一下子就要退出？他解释说，因为他母亲担心疫情的问题不让他去。我更纳闷了，都是成年人了，怎么出门玩两天还要听家长安排？他说其他事都是他自己做主，主要是不想让家里担心，所以才退出。

但实际情况是，后来类似的事情还发生过好几次。每次都是我们已经约好了，最后因为他父母的反对而取消。而我从小到大，只要是我自己的事，我早就习惯了自己拿主意，父母都会尊重我的选择。

我曾问过自己，当初到底为什么喜欢上钟毅？但想来想去都没有确切的答案，也许只能用缘分使然来解释了吧。

讲述您的故事
倾听您的心声

记者电话：
13886544991



大多数情况下，婚姻是两个人感情稳固后水到渠成的结果，而感情稳固的重要前提之一是目的纯粹。敏君现在面临的问题是，和男友的感情还不太稳定的情况下，男友迫于父母的压力一门心思早日结婚。这让敏君十分为难，感觉这一步迈出去看似容易，未来却有着太多的不确定性。

倾诉:敏君
性别:女
年龄:26岁
学历:本科
职业:公司职员
采写:记者郭蓉
时间:6月9日

B 急于结婚，只为早日脱“苦海”

早在去年4月份，钟毅就开始跟我提结婚的事。按照他的计划，我们只要互相见过父母，就以最快的速度订婚、结婚。虽然我也是抱着以结婚的目的对待这段感情，但还是被他这种“乐观”态度惊到了，不过当时并没有想太多。

去年5月，我们按他的计划互见了父母，但后来的发展节奏并没有如他所愿。首先是我觉得彼此还需要更进一步了解和磨合，其次是我父母觉得钟毅还不够成熟，或者说是还不具备面对婚姻的心理条件。所以两边家长见面的事一拖再拖，为此钟毅还和我闹过几次不愉快。

到了去年10月份，有一次钟毅在追问什么时候能安排两边家长见面时，无意中说漏了嘴。他说：“你也知道我现在有很多事情都不自由，想干点什么总是被家里人干涉。我爸妈说了，只要等我结了婚，他们就不管了，都由我的另一半来管。你就当帮帮忙，早点让我脱离苦海。”

这下我才明白，为什么钟毅一直急于早日结婚，原来他并不是想早点和我一起组建家庭，而是如他所说结婚能让他脱离“苦海”。可是这就让我心里更加抵触，因为在我

看来，婚姻是爱情的归宿，不应该是实现其他目的的工具。结婚前该经历的过程都不能省略，这样才能让彼此更加了解、感情更稳固，以实现婚后的融洽、美满。

但我的这些想法并不被钟毅认可。他总是说，“早晚都要结的，为什么不早一点”“难道你还想找个更好的”“请让我看到你的诚意”之类。

事实上，我们的感情还远未达到稳固的地步。有一次，他在朋友圈里发了和我有关的内容，大意是夸我温柔体贴。他一个“损友”看到后，留言调侃“你和前女友在一起的时候也是这么说的”。我看到后心里非常不舒服，想让钟毅给我个说法。他随便找了些理由哄了我一会，见我迟迟不接受，干脆和我玩起“消失”。那一次，我真的气得连分手的心都有了。

还有几次，我和钟毅在外面吃饭，有朋友发信息约他玩游戏，他马上和朋友联网玩起来，根本没顾及我的感受与心情。每次为此吵完架，他都会道歉，却从来不长记性，没过几天就故态复萌。

总之我一直觉得有这样或那样的因素，阻碍着我们朝结婚的目标前进，而钟毅很少能为此做出改变。

记者手记

不要陷入单极思维误区

网上有句流行语是“成年人的世界没有容易”，谁说不是呢。尤其在感情问题上，谁都想追求简单、纯粹的幸福，但谁都难以避免会被种种复杂的现实因素影响。所以在面对很多情况时需要明白一点，生活并不是非黑即白，没有人能活在理想状

态下。

举一个简单的例子。我们每个人从小都被教育撒谎是错的，但是相信没有人能做到一辈子不说一句谎话。特别是在成年之后我们会明白，有时候善意的谎言胜过真相。所以既然我们能够接受一个人出于善意撒

C

若无误解，对他是否该迁就

一转眼我和钟毅恋爱快两年了，我们都已在彼此的生命中刻下了时光的烙印。我从来没想过离开他，可他在某些方面的表现却越来越让我抓狂。

比如说钟毅有爱撒谎的毛病，这一点我从刚在一起时就发现了。以前我觉得他撒点小谎无伤大雅，现在他却在不断变本加厉。有一次，我们约会结束后各自回家，按惯例他会给我打一会儿电话，然后各自洗漱休息。但那天晚上我等了好久，他都没打电话来，我便主动拨了过去，结果手机里传来一片嘈杂的声音，一听就知道他在外面跟人喝酒。他解释说，他和我分开后朋友打电话约他吃夜宵，因此忘了给我打电话，还说很快就会回家了。可他朋友发朋友圈说的却是钟毅主动约人一起吃夜宵的，而且那天晚上他们一直到凌晨两点才散。这虽然是件小事，但我反感的是他明明实话实说就行了，却偏要撒谎，让我觉得难以理解。

还有就是关于我们的婚事，他也是谎话张口就来，逢人就说“昨天已经改口叫岳父了”“很快就要请大家吃喜糖了”。有两次当着我的面，他对他的朋友说“我岳父现在每天催我早点把敏君娶进门”“我和敏君已经定好酒店了，婚礼肯定要大办”，让我十分无语。我要求他别再散布虚假消息，这样会让人觉得他不靠谱，他虽然每次嘴上都答应，却从来不照做。

上个月，钟毅再次向我提出他的结婚计划，打算这个月安排两边家长正式见面。我心想恋爱时间说短不短了，毕竟没想过要和钟毅分开，拖了这么久也不好再拖下去，便勉强同意了。但是我心里十分忐忑，向我父母说了一些自己的顾虑。我父母也觉得很难办，在他们看来，钟毅并没有什么大毛病，但不管怎样都尊重我自己的选择。

其实我还是想放慢节奏，尤其不想在这次家长见面的场合就把我和钟毅的婚事定下来。我知道这种心态可能显得很矛盾，但我确实觉得和钟毅之间的了解还不够深。我也不知有没有先入为主的因素，让我一直觉得，钟毅只是迫于父母催婚的压力，才迫切想要和我结婚。如果他并没有这么想，或者这其实只占他想法中的一小部分，那么我一直拖延对他就很不公平。可如果我并没有误解他，这次家长见面后，我应该迁就他的想法吗？

(文中人物为化名)

谎，那么也应该能看淡一个人出于正面情绪做出有违他自身立场的行为。

诚然，站在不同的立场来看，这种行为不可接受，是一种伤害。但如果凡事都要以理想状态去衡量，或许对彼此的伤害才是更深的，也更令人惋惜的。